
 

令和５年度 第３回 浜名中学校 学校運営協議会 会議録（要点記録） 

 

 

１ 開 催 日 時  ２０２３年１１月９日（木） １５時００分から１６時４０分まで 

２ 開 催 場 所  浜名中学校 図書室 

３ 出 席 委 員  竹内 佐織、岡田 正利、平野 岳子、松島 一博、内山 益巳、 

    髙橋 香代、小野崎 あゆみ 

４ 欠 席 委 員  鈴木 裕二 

５ オブザーバー  井田 正人（浜名協働Ｃ職員） 

６ 学   校  柴田 信雄（校長）、内山 昌俊（教頭）、中野 敬之（教頭）、黒栁 幸夫 

   （主幹教諭）、宗 龍二（生徒指導主事）、中島 洋子（ＣＳディレクター） 

７ 教育委員会  清水 悠（教育総務課） 

８ 傍 聴 者   なし 

９ 会議録作成 者  ＣＳディレクター 中島 洋子 

10 協 議 事 項   

  １ 会長あいさつ 

  ２ 校長あいさつ 

   ３ 議長の選出 

  ４ 前回会議録の確認 

  ５ 制服検討委員会の報告 

  ６ いじめ対策委員会の報告 

  ７ 熟議 

（１） 授業参観の感想 

（２） 今後のＣＳの進め方（具体的な学校支援活動について） 

  ８ 連絡事項 

  （１）学校運営委員会自己評価について 

  （２）次回学校運営協議会開催予定 

11 会 議 記 録 

  ※会議開始前に、授業参観が行われた。 

  司会の髙橋から、委員総数８人のうち７人の出席があり、過半数に達しているため、会議が 

 成立している旨の報告があった。 

（１）竹内会長あいさつ       （竹内会長） 

  職場体験等の外部に向けての活動は着々と進んでいる。 

  内部的活動として、学校支援を重点的に話していきたいと考えている。  

（２）校長あいさつ        （柴田校長）【資料添付】 

  合唱コンクール欠席者が多かった３年生だけ、７日に保護者も交えて体育館で再度行われ、 

生徒からも保護者からも好評を得ることができた。 

  校則の見直しは、中学生らしいマナーにそった靴・靴下・頭髪について試行を開始した。 



  防災訓練参加カードが、浜北区のみ配布された。 

  資源回収売上金は、合唱コンクールのホール代金等に充当した。 

以上の報告に対し以下の発言があった。 

・防災訓練の参加カードの扱いについて質問がされた。    （岡田委員） 

・防災訓練が、カードへの押印ためだけになるのが心配。   （松島委員） 

・ボランティア活動をしてくれた生徒の報告は必要なのか。   （岡田委員） 

 ・ボランティア活動をしている生徒の数は重複していることはないのか。  （松島委員） 

（３）議長の選出について 

  司会から会長を推挙する旨の発言があり、全員拍手でこれを承認した。 

（４）前回会議録の確認      （中野教頭）【資料添付】 

  学校支援として、学校行事に保護者・地域の方の参加ができた。 

  地域貢献としてとして、職場体験もボランティア活動も実行できた。 

（５）制服検討委員会の報告     （内山教頭）【資料参照】 

  図書室内に制服のサンプルを４社展示してあり、色・手触り等確認が可能だった。 

  今後も各社の良いところを取り入れ詳細を検討しアンケートも行う。 

  検討項目は、素材・撥水・消臭・家庭洗濯・シャツ等上着以外の形状等。 

  協議の結果、ＣＳとして得票数が多い『瀧本』を推奨することが了承された。 

各社４万円程度の提示がされており、セーラー服よりは安価になっている。 （内山教頭） 

（６）いじめ対策委員会の報告      （宗生徒指導主事） 

  生徒指導もかねていじめ対策会議を毎週開いている。事案発生時には、その都度関係者で会議 

を開いて１０月までで３０回ほど開いている。本校の場合、数件あったが保護者や関係者と対話し 

状況把握をしている。 

以上の報告に対して以下の発言があった。 

・いじめによる不登校はいるのか、またコロナ前より不登校は増えているのか。 （竹内会長） 

（７）熟議        （司会 竹内会長） 

➀授業参観の感想を聞かせてほしい     （司会 竹内会長） 

・高校出前授業を見られたのは良かった。             （竹内会長） 

・掲示板に工夫が見られ、クラスカラーがあった。   （竹内会長）（小野田委員） 

・中学生のあいさつが、地域でも学校でも良く見受けられる。  （岡田委員）（小野田委員） 

・授業中のトラブルに速やかに対処できていた。     （松島委員） 

・浜名中生徒は明るく、職場体験先の評判も良かった。    （内山委員）（松島委員） 

➁今後のＣＳの進め方（具体的な学校支援活動について   （司会 竹内会長） 

〇学校支援として校長が考える『こんなのあったらいいな』活動の提案 （柴田校長） 

・職場体験場所紹介     ・進路面接練習会（委員が面接員代行になる） 

・防災指導（外部者からアドバイスを受ける）  ・生徒会交代時にリーダー講習会を開く  

・３年生放課後学習会（地域の方の協力を得る） ・指揮者指導講習会（本物の指揮を見る） 

以上の６項目に対して以下の発言があった。 

・指揮者講習会は、小松在住の音楽家の方よりボランティアの申し出があった。 （竹内会長） 

・見知らぬ人との面接は、良いトレーニングになり大事なことである。  （内山委員） 



 ・教員以外との面接は、今後も社会に出て役に立つ。    （松島委員） 

 ・面接の手伝いは可能です。             （内山委員）（平野委員）（髙橋委員） 

・協働センターや『浜名家事支援の会』の活動をボランティアとして提案。 （内山委員） 

・地震避難訓練時の危険箇所・避難経路チェックは、数名手配できます。  （松島委員） 

・生徒会リーダー講習会は、気軽に役員の考え・希望を知る機会とする。（松島委員・平野委員） 

 ・「中学生を動かすのは中学生である」生徒会役員の柔軟な考えを知り、大人は背中を押す 

くらいが良く自信をつけてあげるのが大事である。    （内山委員） 

 ・名称は、『講習会』より『交流会』が良い。     （内山委員） 

・来年の体験企業の紹介が出来る。      （岡田委員）（平野委員） 

・放課後学習会に参加出来ます       （髙橋委員） 

以上の意見により、全て実現可能な事が判明しました。  （司会 竹内会長） 

・危険箇所チェックは、１１月２４日（金） ・面接訓練は希望者調整の上１月中旬に設定 

・生徒会リーダー講習会は、３月に実施。 ・指揮者講習会は、令和６年９月に予定 

運営に対しては、ボランティアや応援者を探して増やすことを目標とする。 

（８）教育委員会感想     （司会 髙橋） 

  会議雰囲気がよく、地元企業との協力も得られていて大変良いです。 （教育総務課清水） 

（９） 連絡事項       （司会 髙橋） 

①学校運営委員会自己評価について    （中野教頭）【資料添付】 

１１月３０日までに、郵送・ＦＡＸ・メール返信いずれかで方法で提出して下さい。 

②全国コミュニティー・スクール研究大会開催案内  （中野教頭）【資料参照】 

③第４回運営協議会は、令和６年２月９日（金）１５：００から会議室で行います。（中野教頭） 

 

 

     

             以上 


